

爱老敬老 记者在行动

普贤小学小记者乘坐敬老专线 传递爱与温暖



柑市中心小学小记者用爱温暖老人心

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 林萍萍)10月23日,晋江内坑柑市中心小学小记者走进柑市村老人会,参加重阳节活动,与老人们聊天谈心,送去真挚的祝福。

活动中,小记者们积极与老人们互动,为他们捏捏肩、捶捶背,认真倾听老人们的故事,还为老人们送去了精心准备的节目表演,现场充满了欢声笑语。

内坑柑市中心小学校长朱华北表示,此次活动让学生在尊老、敬老、爱老的氛围中,学会理解、尊重和孝敬老人,从身边一点一滴做起,做一个懂得珍惜、知恩图报的人。

小记者感言

刚开始,大家都很害羞、腼腆。过了一会儿,大家就与老人们打成一片,有说有笑,真是一次难忘的经历。

朱俊豪(六年3班)

表演完后,老人们还请我们喝了豆浆,那味道真是好极了。敬老、爱老是一种传统美德,让我们把这种美德传承下去吧!

姚俊航(五年2班)

在这个特别的日子,很开心能够陪伴在爷爷奶奶们身边。尊老、爱老、敬老是我们每个人应该发扬的传统美德。

陈夏茵(五年2班)



毓英中心小学家风家训专栏展示②

家风家训促我成长



●讲述者:马静怡 ●家风家训:勤俭节约、勇于拼搏

家庭是圃,孩子是苗,家风如润物细无声的小雨点。小苗只有在雨露的滋润下,才能健康成长;孩子只有在优良家风的熏陶下,才能出类拔萃。从孟母三迁到岳母刺字,好的家风家训不仅承载了祖辈对后代的期望,也同样体现了中华民族优良的民族之风!我家的家风家训是“勤俭节约、勇于拼搏”。

正如朱用纯所言:“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”勤俭节约是每个人都应该做到的。生活中,我时刻提醒自己要做到节约粮食、节约资源。有一次,经过洗手池时,我听到“哗啦啦”的水流声,扭头一看,原来是有同学忘记关水龙头了。急促的水流声仿佛在提醒我关掉水龙头。“节水是每个人都应该做到的。”想到这里,我往前跨了一步,伸手关掉了水龙头。“哗哗”的水流声停止了,我深刻意识到了勤俭节约是一种美德。

“天行健,君子以自强不息。”记得有一次,我在做思维训练时,被“鸡兔同笼”的问题难倒了,怎么都想不出答案。后来,我静下心来,不断尝试着用各种解题方法。时间一分一秒在流逝,我的思路也越来越清晰。通过不断努力,我终于得出了答案。我想起爸爸说的:“挫折并不可怕,只要勇于拼搏,就可以打败挫折!”着实没错!

家风家训不仅是中华民族传统文化的重要组成部分,也影响着整个社会的风气。家风,不可遗失;家风,需要传承。

养正中心小学小记者感受攀岩魅力



本报讯(小记者 黄毓洁 吕奕晨)10月15日上午,晋江安海养正中心小学30名小记者走进晋江岩安攀岩基地,在专业教练的带领下解锁攀岩运动的诀窍,感受攀岩运动的独特魅力。

活动伊始,教练向小记者们介绍了攀岩技巧和注意事项。随后,小记者们系好安全绳,一个个摩拳擦掌,投入“实战”!屈腿、蹬直、踩点、发力,系列动作一气呵成!“加油,加油!”小记者们互相鼓励,克服内心的害怕,鼓起勇气向上攀登。刚刚从岩壁上下来的小记者蔡绍楷告诉记者,当轮到他们攀岩的时候心里很紧张,爬到高处往下看的时候还有些害怕,不过在教练的指导和同学的鼓励下,他成功完成了一次攀岩。“原来最大的敌人不是别人,而是自己。通过此次活动,我战胜了胆小的自己。”蔡绍楷说。

活动间隙,小记者们还采访了攀岩教练,对攀岩运动也有了进一步的了解。

小记者感言

眼前的高度让我有点想打退堂鼓。可看着同学们各个跃跃欲试,我也鼓起了勇气攀登而上!登顶的那一刻,成就感满满!

李棋涵(四年11班)

我壮着胆子往上爬,最后成功登顶!这不是一次普通的攀岩,而是一节快乐的挑战自我的课堂!

吴筱萱(三年12班)

攀岩,累但有趣!希望今后的每一天,我也能充满向上的力量,不畏难、不退缩!

伍奕翔(四年11班)

攀岩的时候,我的心都提到了嗓子眼,那一阵阵从手上传出的酸痛让我想放弃,可是我的身体里有一股力量在坚持着。

沈奕皓(四年7班)

指导记者 刘泽宇 指导老师 黄艳妮

深沪中心小学小记者与老人话家常

本报讯(记者 阮芳菲 通讯员 黄达丝)近日,晋江深沪中心小学小记者走进深沪科任敬老院,和老人们欢聚一堂,共同度过了美好的重阳节。

小记者们准备了舞蹈《如梦令》、南音《直入花园》、手舞舞《中华孝道》、歌曲《我和我的祖国》、吉他

弹唱《外婆的澎湖湾》、闽南童谣串烧《咱厝的声音最好听》等精彩节目,赢得了现场老人的掌声。

演出结束后,小记者们还为老人送上节日温暖,一起为老人们制作长寿面,和老人们聊天话家常。当一碗碗热气腾腾的长寿面端到老人们面前时,他们的笑脸深深镌刻在小记者们的心里。

小记者感言

我们要多给老人送去温暖和关爱,让尊老、敬老的中华传统美德传承下去。

陈剑培(六年4班)

“孝心”并不止于嘴上说说,

荣宗小学小记者对话社区老人

本报讯(小记者 陈馨怡 曾煜焱 蓝紫寒)重阳节当天,晋江荣宗小学小记者与学校少先队员代表,走进社区参加“爱满重阳 孝润童心”主题活动,用实际行动为社区老人们送上美好祝福。

活动在敦煌舞蹈《灼灼千姿》中拉开帷幕。少先队员为老人们精心准备了文艺节目,有激情澎湃的朗诵《吹号者》、小提琴独奏《布列舞曲》、拉丁舞《热情奔放恰恰》、独唱歌曲《香格里拉你告诉我》及现场书法展示等。爷爷奶奶们听得入神,看得津津有味,掌声不断,现场其乐融融。表演结束后,同学们一一为老人送上鲜花,用自己独特的方式表达对长辈的尊敬。

我们小记者也没闲着,走到爷爷奶奶们身边,与他们交谈,了解他们的需求。



东峰小学小记者用实际行动表达爱

本报讯(小记者 张懿馨 李梦瑾)“爷爷奶奶们好!”近日,晋江内坑东峰小学小记者走进内坑镇张坑老人会与敬老院,开展爱心志愿服务活动。

活动中,小记者们拿起工具帮老人打扫卫生,帮老人整理房间。一阵忙碌过后,老人会的环境焕然一新。随后,小记者们还为老人们表演了节目,动听的演奏、精彩的闽南语讲古、活泼灵动的舞蹈,引得老人们开怀大笑。最后,小记者还与老人们热情聊天,了解老人平时的生活情况,并与老人们合影留念。

小记者们纷纷表示,通过这次活动,明白了尊老、敬老、爱老的含义。今后,要尊敬长辈,给予他们更多的关爱。

小记者感言

通过这次活动,我懂得了尊老爱幼的含义。希望大家都能一起行动起来,关爱老人。

林德慧(六年1班)

当看见爷爷奶奶被我们的表演逗得哈哈大笑时,我开心极了。同时,我也感受到了爷爷奶奶们的热情和友好。

林可欣(五年1班)

我们把老人会边边角角的灰尘打扫得干干净净,还为老人们表演节目。从老人的微笑里,我感受到了老一辈对我们的期望。

林心怡(四年1班)

指导记者 刘泽宇 指导老师 许金丽

晋江八小小记者争当国防小卫士



本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 苏蓉蓉)10月16日,晋江市第八实验小学组织党员教师和37名小记者走进力源现代农业基地,开展“少年精英·国防半日营”国防教育活动。

到达基地后,小记者们认真聆听教官讲解国防知识。随后,小记者们投入到了紧张的训练当中,通过体验军事项目游戏,增强国防意识。

你瞧,在军姿展示中,小记者们双手紧贴裤缝,抬头挺胸,俨然一副小军人的模样。体验手榴弹投掷时,小记者们手握手榴弹,大步走向投掷区。随着教官一声令下,小记者们按照动作要领扔手榴弹,只见弹体在空中划出一条完美的弧线,精准落地。

随之进行的迫击炮体验和激光打靶同样有趣,教官详细讲解枪械知识和瞄

准技巧,并现场演示了迫击炮发射和激光步枪的射击。小记者们沉浸其中,尖叫声不断。

当天的活动丰富多彩,小记者们还先后进行了战术动作训练、水弹枪对抗赛、弓箭体验等,满载而归。

据悉,国防教育是晋江八小实施素质教育、加强德育工作的一项重要内容,是增强学生国防意识、培养爱国主义情怀的有效途径。

苦喊累。翁欣然(林格校区六年3班)打水弹枪不仅让我体会到了枪战的乐趣,还让我懂得了团结就是力量的道理。这次活动,我们玩得很开心,收获满满。

施心杰(大山后校区六年4班)

通过这次活动,我感觉自己成长了许多,不仅强健了体魄,还磨炼了意志。我已从怯风怕雨的雏燕,蜕变为翱翔天空的雄鹰。

冉语蓉(大山后校区六年4班)

再回首,我们已汗流浹背了,但没有一个人喊

灵源教育中心成立“红领巾宣讲团”

本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江灵源小教党总支、灵源街道教育中心举行“红领巾宣讲团”聘任仪式暨红色宣讲进校园活动。

在首届“爱国心晋江情,红领巾传风情”校园“红领巾讲解员”风采大赛中,23名讲解员用所见所闻所感,赞美和宣传家乡之美、灵源之美、晋江之美,以少先队员的视角讲述红色故事、侨乡文化,用小声音传播正能量,争做宣传小使者。其中,涌现出一批优秀的讲解员,灵源教育中心正式成立“红领巾宣讲团”。

随后,“红领巾宣讲团”轮流到各校进行“红色课堂”巡讲。小讲解员们佩戴着鲜艳的红领巾,神采奕奕,讲述了一个个感人的红色故事。